



## Совет Безопасности

Distr.: General  
26 February 2001  
Russian  
Original: English

---

**Письмо Постоянного представителя Либерии  
при Организации Объединенных Наций  
от 23 февраля 2001 года на имя  
Генерального секретаря**

Имею честь засвидетельствовать Вам свое уважение и настоящим препроводить не требующее пояснений письмо президента Либерии г-на Чарльза Ганкая Тейлора на Ваше имя.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Не Дукули-Толберт  
Посол  
Постоянный представитель

**Приложение к письму Постоянного представителя Либерии при Организации Объединенных Наций от 23 февраля 2001 года на имя Генерального секретаря**

Наше внимание привлекли замечания, приписываемые начальнику Генерального штаба Гвинеи полковнику Керфалле Камаре, в которых он, якобы, угрожал перенести гвинейский конфликт «в глубь территории Либерии».

Мы расцениваем эти заявления как недружественный и воинственный акт, равнозначный объявлению войны миролюбивому народу Либерии. Помимо прочего, такие угрозы также подрывают дух мирного сосуществования, который должен быть основой отношений между странами — членами Союза стран бассейна реки Мано.

К сожалению, правительство Гвинеи возлагает на Либерию ответственность за свои внутренние проблемы и использует такого рода обвинения в качестве предлога для вооруженной борьбы против нашего народа. А между тем причиной нынешней войны в Гвинее являются предпринимаемые лидером оппозиции Альфой Конде попытки отстранения от власти силой оружия правительства президента Лансаны Конте.

Либерия остается ответственным и миролюбивым членом международного сообщества, который подвергся пяти вооруженным интервенциям, совершенным базирующимися в Гвинее либерийскими диссидентскими группами при поддержке правительства президента Конте.

Сохраняющееся эмбарго на поставки вооружений Либерии делает для нас весьма трудной задачей защиты суверенной территории своей страны от таких нападений и может создать еще более серьезную угрозу нашей национальной безопасности, если гвинейская армия решится напасть на нашу страну.

Как Вам известно, несколько лет назад Либерия полностью уничтожила свои арсеналы оружия и боеприпасов, и в настоящее время она не имеет вооружений. Соответственно, с учетом угрозы со стороны Гвинеи было бы вполне справедливо, если бы Либерии было разрешено осуществлять закупки военного имущества, необходимого для удовлетворения ее законных оборонных потребностей.

Настоящим письмом мы призываем Организацию Объединенных Наций повлиять на правительство Гвинеи таким образом, чтобы оно, проявляя сдержанность и здравомыслие, отказалось от осуществления своей угрозы. Кроме того, мы настоятельно призываем Организацию Объединенных Наций поддержать идею оперативного развертывания наблюдателей Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) вдоль либерийско-гвинейской границы.

Любая эскалация и без того тревожного конфликта в нашем субрегионе может иметь катастрофические последствия с точки зрения перспектив установления прочного мира и может дестабилизировать обстановку в Западной Африке на многие годы.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Д-р Чарльз Ганкай **Тейлор**

---